ГЕОГРАФИЯ -2018, 28.11.2017
ДЛЯ ЖЮРИ 

ОТВЕТЫ ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ              
6 - 8 класс

По 1 баллу – сумма  30 баллов
	№ теста
	Ответ
	№ теста
	Ответ



	1
	Б
	16
	2


	2
	2
	17
	4


	3
	Г, 4
	18
	Б


	4
	А
	19
	Г


	5
	А
	20
	Кукунор, Тарим, Каратау, Ордос, Хуанхэ (по 0,2)


	6
	В
	21
	Б


	7
	2
	22
	В


	8
	2
	23
	1,3 (по 0,5)


	9
	3
	24
	Б, Г, В, Д, А (по 0,2)


	10
	1,2,5,8 (по 0,25)

	25
	В

	11
	2,6 (по 0,5)

	26
	А

	12
	А

	27
	3

	13
	Б

	28
	В

	14
	А

	29
	4

	15
	3

	30
	4


ГЕОГРАФИЯ. 28.11.2017                                                                            ДЛЯ ЖЮРИ 

ОТВЕТЫ аналитического тура                      

Сумма баллов – 50

6 - 8 класс

Задание 1. Ответы: Исландия – страна вулканов (1 балл), гейзеров (1 балл) и кипящих рек (1 балл).  Столица Рейкъявик – «бухта в дыму» (1 балл). В стране работают  геотермальные электростанции, использующие энергию термальных  источников (1 балл).  Наводнения связаны с извержениями вулканов,  которые растапливают ледяной покров (1 балл). Вулкан Гекла (1 балл). Самый знаменитый Большой Гейзер (1 балл).   имеет диаметр около 18 м. Высота фонтана имеет 30 м (1 балл).  2/3 страны покрыто льдами и не заселено – нет нужды в железных дорогах (1 балл). 
Максимум – 10 баллов

Задание 2. Ответы:  Филиппины в честь наследного инфанта Испании(1 балл), на средства которой Магеллан предпринял свое кругосветное путешествие (1 балл).  За развернутый ответ добавить  0,5 балла.

Фердинанд Петрович Врангель во время путешествия по Северо-Востоку Сибири (1820-24гг) по опросным данным и теоретическим соображениям определил местонахождение острова (1 балл). Остров Врангеля – заповедник белых медведей (2 балла).  
Семен Иванович Челюскин - топограф отряда Х. Лаптева в 1741 г. достиг мыса и нанес его на карту (1 балл), мыс Челюскина 77⁰ 41ʹ с.ш. -  1 балл.

Америго Веспуччи итальяно-испанский мореплаватель, который во время путешествия 1501-1503 гг. догадался, что открыта не Индия, а Новый Свет (отдельный от Азии континент) (1 балл).  За развернутый ответ добавить  0,5 балла.
Максимум - 8 баллов
Задание 3. Ответы: 1 – Якутия; 2 – Республика Тыва; 3 – Красноярский край;  4 –  Бурятия (Улан-Удэ), Улан-Батор (Монголия); 5 – Усть-Ордынский АО, Усть-Ордынск; 6 – Читинская область, реки Онон и Шилка при слиянии образуют реку  Амур. 7 – Эвенкийский АО. 

По 1 баллу за правильное определение соседей. 8 - Иркутская область – 3 балла. 
Максимум - 10 баллов

Задание 4. Ответы: Точка с координатами 78º ю.ш. 107º в.д. – станция «Восток» в Антарктиде (1 балл) – название пункта или  указание на материк). Здесь была зафиксирована минимальная температура воздуха (- 89,2º С) (2 балла – за показатель). Этот пункт расположен в антарктическом климатическом поясе (1 балл). на горном плато во внутренних районах Антарктиды, характеризующихся очень низкими значениями температур воздуха (1 балл).  
Точка с координатами 25º с.ш. 91º в.д. – Черапунджи (Индия). (1 балл) - за указание пункта или страны). Здесь было зафиксировано максимальное годовое количество осадков (26461 мм) (2 балла – за показатель). Пункт расположен в Северо-Восточной Индии у подножия Гималаев (1 балл), где вследствие орографических условий происходит выпадение большого количества осадков, приносимых влажным юго-западным индийским муссоном (2 балла – за показатель). 
Максимум – 10 баллов
Задание 5. Ответы:
	Объекты
	  Характеристика объекта
	Местонахождение объекта: улус (район)

	1. Лабынкыр
	Уникальное тектоническое озеро Якутии. Своеобразным происхождением и легендой
(1 балл)
	Оймяконский улус  (1 балл)

	2. Ленские Столбы
	 Памятник природы. Скалы на берегу Лены. Включен в список Всемирного природного наследия (1 балл)
	Хангаласский улус 
(1 балл) 

	3. Гора Победа
	Самая высокая отметка Якутии

(1 балл)
	Момский улус, хр. Улахан Чистай

(1 балл)

	4. Шахта Шергина
	Геокриологический памятник природы (многолетней мерзлоте) (1 балл)
	г. Якутск (1 балл)

	5. Дельта р. Лены 
	Самая крупная дельта в мире. Результат деятельности  реки. Находится Усть-Ленский заповедник (1 балл)

	Булунский улус  (1 балл)


Дополнительные баллы за высоту г. Победа – 3003 м (0,5 балл), Колодец 116,4 м глубиной (0,5 балл), глубину озера   52 м (0,5 балл), дату включения Ленских Столбов – 2012 год(0,5 балл). 

Максимум 12  баллов

ОТВЕТЫ ПРАКТИЧЕСКОГО РАУНДА

Общая сумма – 20 баллов

6-11 классы – для всех классов)

Составьте фрагмент климатической карты для данной территории

Задания:

1.
Проведите изотермы января по средним месячным температурам: - 20ºС, - 24ºС, - 28ºС, - 32ºС; Максимум 4 балла.
2.
Проведите изотермы июля по средним месячным температурам: +16ºС, +20ºС, +24ºС; Максимум 4 балла.
3.
 Районы с одинаковым количеством осадков от 205 – 1000 мм. Максимум 4 балла. 
Дополнительно баллы за правильное раскрашивание по градации осадков. (2 балла).
4.
Преобладающие направления ветров: летом – юго-восточное, зимой – северо-западное. Максимум 1 балл.
5.
Характер и формы рельефа. Возвышенная территория (1 балл) на севере плакор (1 балл). Долина или низменность на юге (1 балл). Орографический барьер возвышенности на севере по количеству осадков (1 балл).  Максимум 4 балла. 

6.
Наиболее благоприятны для земледелия центральная и северная часть района (2 балл). В южной части района возможно орошаемое земледелие  (1 балл). Дополнительный балл – 250 мм осадков соответствует норме полупустынь. (2 балла)

Максимум 3 балла.
Климатическая карта для проверки ответов
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